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1. УПРАВЛЕНИЕ БИБЛИОТЕКОЙ
0. Приоритетные цели, задачи и направления работы библиотеки:
− обслуживание пользователей-детей и руководителей детского чтения. Повышение социально-культурного значения библиотеки в обществе, устойчивое позиционирование детской библиотеки как территории доброжелательности, любознательности и творчества; 
− процент охвата библиотечными услугами детского населения Новорождественского сельского поселения; 
− создание условий для раскрытия всех ресурсов детской библиотек при помощи библиографических обзоров, рекомендательных списков, индивидуальных и групповых бесед, библиотечных массовых мероприятий, тематических выставок, дней информации;
− повышение уровня нравственного и эстетического воспитания, расширение кругозора пользователей библиотеки посредством клуба по интересам «Казачата»;
− создание условий для популяризации здорового образа жизни и занятий спортом; 
− воспитание гражданственности, патриотизма, уважения к правам человека, ценностного отношения к культурно - историческому наследию, государственной символике, русскому языку; 
− содействовать развитию семейного чтения; 
− активизация работы по всем направлениям совместно с учителями МБОУ СОШ № 8 ст. Новорождественской и воспитателями МБДОУ №21 «Красная шапочка», МБДОУ №16 «Ласточка» и МБДОУ №22 «Березка»;
− социологическое исследование читательских интересов, досуговых потребностей детей, отношения к книге и чтению.
1.2 Общая характеристика библиотечной сети
«Новорождественская детская библиотека» муниципального казенного учреждения культуры «Новорождественская СБС» Новорождественского с/п Тихорецкого района является филиалом МКУК «Новорождественская СБС» Новорождественского с/п Тихорецкого района,
Почтовый адрес: 352106 Краснодарский край, Тихорецкий район, станица Новорождественская,  улица Красная, 54
Контактный телефон: 8-861-96-46-5-51
Адрес электронной почтыDetirogeh2017@yandex.ru ,  официальный сайт МКУК «Новорождественская СБС»- mkuknovsbs.ru
Заведующий «Новорождественской детской библиотекой» - Старостенко Елена Николаевна.
1.3Изменений в библиотечной сети нет.
1.4В отчетном году  новые должности введены не были.
1.5На летний период в парке станицы сотрудниками детской библиотеки был организован летний читальный зал «Нескучайка». Его посетили 47 ребятишек, трое из которых впервые записались в библиотеку.
1. АНАЛИТИЧЕСКАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЙ БАЗЫ «НОВОРОЖДЕСТВЕНСКОЙ ДЕТСКОЙ БИБЛИОТЕКИ»

«Новорождественская детская библиотека» находится в помещении общей площадью 37  кв.м.  
В 2019 году  в библиотеке был проведен частичный ремонт за счет привлеченных средств. Была произведена покраска оконных блоков и дверей.
За отчетный год в детскую библиотеку никакого оборудования не приобреталось.
 «Новорождественская детская библиотека»  не оснащена копировально-множительной техникой. Имеется ноутбук, выход в сеть Интернет.
































3.    КАДРЫ БИБЛИОТЕК

В 2019 году в «Новорождественской детской библиотеке» численность работников составила  2 человека. Изменений кадрового состава за отчетный период не было.
Возрастной  состав специалистов детской библиотеки от 35 до 40 лет. Персонал  данной возрастной категории  является наиболее работоспособным, уже имеющей определенный профессиональный опыт.

Моральное поощрение остается из основных стимулирующих элементов библиотечных специалистов. В отчетном году оба сотрудника библиотеки были отмеченыПочетными Грамотами главы Новорождественского сельского поселения Тихорецкого района.

Заведующая имеет высшее педагогическое образование и  среднее библиотечное (окончила Краснодарский  колледж Культуры в 2017 году). 
Библиотекарь имеет высшее библиотечное образование. В сентябре 2019 года она прошла обучение на курсах повышения квалификации по реализации дополнительной профессиональной программе «Библиотечно- информационная деятельность» в группе «Специалисты по работе с детьми государственных и муниципальных библиотек».

Стаж библиотечной работы сотрудников детской библиотеки  7 и более лет.





















1. РАБОТА С ФОНДОМ  


Изучение фондов:
	Отдел/тема
	Метод изучения
	Результаты

	
Изучены все отделы библиотечного фонда
	В ходе изучения фонда были  использованы 2 метода - библиографический и статистический



	По итогам плановой инвентаризации книжного фонда было списано:
-300 экземпляров по ветхости и 300 экземпляров устаревшихпо содержанию;
-312 экземпляров по утере;
-42 экземпляра взамен утерянных.


Мероприятие по сохранности книжных фондов (проверка)

	Проверка фондов
	Наличие Совета по комплектованию
	Работа с задолжниками (формы работы)

	  Проверка книжного фонда была проведена в октябре 2019 года
	Нет
	При работе с задолжниками используются такие формы работы, как:
- индивидуальные беседы с пользователями при записи;
– рейды по адресам задолжников;
– оповещение задолжников по телефону;
– сотрудничество со школьной библиотекой;
– возмещение неустойки книгами из личной библиотеки.
На конец 2019 года число задолжников – 63 человек, из них – 2 руководителя детским чтением. 



Работа с экстремистскими материалами

 В последнее десятилетие опасность терроризма значительно увеличивается. Это связано с возрастающим фактором технологического развития общества и его урбанизацией. Причин, изменивших вектор внимания в российском государстве, несколько. Одна из них - вступивший в действие Федеральный закон «О противодействии экстремисткой деятельности» № 114 от 25.06.2002 г. В соответствии со статьей 13 данного закона, на территории Российской Федерации запрещается массовое распространение экстремистских материалов, а так же их хранение.
В целях реализации  этого закона в библиотеке проводились соответствующие действия:
· ответственный за организацию работы по проверке библиотечных фондов (заведующий детской  библиотеки) проводила один раз в неделю сверку «Федерального списка экстремистских материалов» с алфавитным каталогом библиотеки на предмет наличия изданий, включённых в «Федеральный список»;
· составлялся акт сверки имеющихся в фонде библиотеки документов с «Федеральным списком экстремистских материалов»;
· в случае обнаружения документов из «Федерального списка», докладывается директору  библиотеки.























5.СОДЕРЖАНИЕ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ БИБЛИОТЕК

5.1  Программная и проектная деятельность детских библиотек
Сотрудники детской библиотеки охотно включаются в краевые и районные программы, проекты и акции.

5.2 Детская библиотека в помощь гражданскому становлению и патриотическому воспитанию личности.
Работа  по военно-патриотическому воспитанию граждан является неотъемлемой частью деятельности  Новорождественской детской библиотеки. Главной  целью  этой работы является формирование позиции гражданина, патриота, гордящегося своей родиной, связывающего собственное будущее с будущим своей страны.
В рамках месячника оборонно-массовой и военно-патриотической работы, с 23 января по 23 февраля 2019 г., в нашей библиотеке были проведены мероприятия, главной целью которых является воспитание гражданских качеств личности, чувства долга, уважения и интереса к военной истории своего Отечества подрастающего поколения.
Днями воинской славы России являются дни славных побед, которые сыграли решающую роль в истории России. Одним из таких дней является 27 января 1944 года, день когда, советские войска после двухнедельного наступления полностью освободили Ленинград от 900-дневной осады. 
25 января с учащимися МБОУ СОШ №8 ст.Новорождественской был проведен единый урок мужества, посвященный 75 летию со дня прорыва и снятия блокады Ленинграда, на который были приглашены сотрудники  Новорождественской  библиотеки. Библиотекари рассказали ребятам о том, как мужественно сражался осажденный врагом город, о стойкости его жителей, о Ладожской «Дороге жизни», о том, как в осажденном городе люди продолжали работать и учиться. Особенными чувствами ребята прониклись к судьбе маленькой девочки Тани Савичевой, которая за время блокады потеряла всех своих близких. Урок мужества сопровождался электронной презентацией о жизни жителей города в тяжелое и страшное время блокады.  В завершении мероприятия ребята зажгли свечи, и в память о блокадных ленинградцах и защитниках города-героя была объявлена минута молчания.
30 января  Тихорецкий район и станица Новорождественская  отметили  76 годовщину освобождения от немецко-фашистских захватчиков. В этот памятный  день  работники детской библиотеки провели историко-патриотический час «Вспомним всех поименно». С нескрываемым волнением ребята прослушали рассказ библиотекаря о событиях января 1943-го. Вспомнили поименно героев-станичников  и  почтили память 4000 тысяч тихоречан, не вернувшихся с войны,  минутой молчания.  Для воспитанников детского сада  № 22 «Березка» был проведен тематический час «Юные герои Кубани». Целью мероприятия было формирование у детей знаний о Великой Отечественной войне 1941-1945 года, её защитниках и подвигах. Ребята узнали о трагических событиях, происходивших на Кубани в 1942–1943 годах, об оккупации Тихорецкого района и о том, как жилось населению при немцах, какие потери понесло население и неотложных мерах по восстановлению родной станицы. И, конечно же, о подвигах юных героев, которые сражались наравне с взрослыми.
22 февраля, в преддверии 100- летия  флага Кубанского края, сотрудниками библиотеки была проведена интерактивная беседа «Гордо реет над Кубанью!». Любознательные читатели  усвоили  информацию о  том, когда  впервые появился кубанский триколор, что символизируют цвета и что самый большой флаг установлен в Краснодаре на Театральной площади.
В канун праздника Дня защитника Отечества библиотекари МКУК «Новорождественская СБС» приняли участие в торжественных мероприятиях, посвященных  закрытию  месячника оборонно-массовой и военно-патриотической работы в МБОУ СОШ №8.
Для учащихся  4-го класса сотрудники Новорождественской детской библиотеки   подготовили и провели викторину  «Честь имею!». Ребятам была представлена  яркая мультимедийная презентация, которая познакомила их с родами современных российских войск, военной техникой, военным обмундированием и т.д. На все поставленные вопросы  учащимися были даны правильные ответы.

Одним из ведущих направлений деятельности нашей библиотеки по праву сегодня  является краеведение.
Библиотека, при помощи пропаганды краеведческой литературы  и мероприятий,  формирует у читателей интерес к изучению истории родного края, воспитывает чувство патриотизма к своей малой родине. Именно библиотека является собирателем, хранителем и проводником культурных традиций. Познакомить юного читателя с историей родного края, воспитать чувство гордости за славное прошлое своих земляков, с уважением относиться к своим корням, культуре, традициям и обычаям – основная задача в краеведческой работе. 
У каждого из нас – своя малая Родина. Любовью к ней, к людям, живущим на этой земле, гордостью за свой край пронизана вся работа библиотеки. И пока мы интересуемся прошлым, изучаем свою историю – не прерывается связь поколений.
 «Гордиться славою своих предков не только можно, но и должно; не уважать оной есть постыдное малодушие»,- говорил А.С. Пушкин.
 Исходя из этого, при библиотеке успешно действует клуб по интересам «Казачата».

Цель клуба: Формирование  основ гражданского и патриотического воспитания, развитие духовного, нравственного и морального  воспитания ребенка.
Задачи клуба:
1. знакомство с историей кубанского казачества, его бытом и традициями, со своей родословной;
1. формирование положительного отношения к казачьим традициям;
1. воспитание гражданина, патриота через изучение прошлого и настоящего своей малой Родины;
1. возрождение казачества, упрочение единства дружбы народов, проживающих на территории Тихорецкого района.
Участниками клуба «Казачата» являются учащиеся 1-4 классов казачьей направленности МБОУ СОШ №8 ст. Новорождественской.
В целях обеспечения более эффективной деятельности клуба  при планировании работы учитывается мнение классных руководителей классов казачьей направленности. При подготовке мероприятий применяются различные методы и формы работы с детьми. Все мероприятия подготовлены с учетом возрастных особенностей участников клуба по интересам. Встречи в клубе вызывают у ребят живой интерес  к изучению жизни и быта кубанских казаков.
Начали новый календарный год с рождественского часа «Рождества волшебные моменты», на котором библиотекарь рассказала ребятам о древних русских обычаях отмечать на Руси Святочную неделю. Далее в игровой форме дети разучивали святочные потешки и гадания, играли в народные игры. Они сохранились со времен глубокой старины, и дошли до наших дней, передавались из поколения в поколение, вбирая в себя лучшие национальные традиции.
Познавательно - развлекательная программа «Масленица идет - блин да мед несёт» позволила юным казачатам погрузиться в атмосферу традиционных казачьих обрядов – «проводов зимы». 
Кто из нас не любит путешествовать, особенно если это Путешествие во времени?
15 марта 2019 года казачата из 1 «В» класса совершили виртуальное путешествие, которое было посвящено Дню православной книге. Узнали много интересного о самом близком друге. Кажется, вот он мой друг рядом, и я – про него все знаю. А на самом деле бывает так, что мы порой о своем друге ничего и не знаем. Я говорю – про книгу. Книга – первый друг человека. Она дает человеку знания, советы, надежду, учит любви и добру. А иногда книга может принести и вред человеку. Так, что же представляет собой  наш друг-книга? И откуда она пришла? Кто ее придумал?
Электронная презентация перенесла ребят в далекий  863 год...  Они узнали  историю  возникновения  книг на Руси, начиная с первых русских берестяных грамот  и до выхода в свет первой русской печатной  датированной  книги. Книжная выставка «Свет добра из-под обложки» познакомила казачат с православными книгами и журналами для детей.

В рамках празднования 222 годовщины со дня образования станицы Новорождественской для клубовцев был проведен  познавательный час «В моей станице- моя судьба». Целью данного мероприятия было рассказать о красоте нашей станицы, поближе познакомиться с окружающей нас природой, историей и культурой.
В начале беседы библиотекарь обратилась к детям с вопросом  «Что такое «Малая Родина»?» С этим понятием человек неразрывно связан всю свою жизнь - это район, станица, улица, дом – маленький кусочек нашей огромной страны. Затем  рассказала  о том, когда и кем былаобразована наша станица, о достопримечательностях, о легенде, повествующей о возникновении названия реки Челбас. 
В конце ребята совершили небольшую видео экскурсию по станице Новорождественской.

Ко дню образования кубанского казачьего войска  детской  библиотекой был   проведен экскурс в историю «Кубань- казачий край». 
Цель: продолжить  формирование представления детей об истории возникновения казачества, познакомить с традициями и обычаями казаков. В ходе мероприятия ребята узнали, кем была Екатерина II, как казачье войско основало Екатеринодар, рассмотрели казачью хату, ее убранство, увидели памятники,  воздвигнутые в честь казаков о том, что казаки были самыми храбрыми, отличались своим упорством и любовью к своей Родине.

Экологическая политика, направленная на сохранение окружающей природной среды, давно стала одной из основ современного гражданского общества. Поэтому в работе библиотеки   экологическое воспитание подрастающего поколения играет важнейшую роль... 
Экологическое воспитание можно и необходимо начинать с детей раннего возраста - это наиболее восприимчивая и эмоциональная категория слушателей. Воспитание бережного, гуманного  отношения к родной природе, животным, птицам формируется у детей постепенно, в процессе обучения и приобретения ими собственного опыта. В своей работе библиотека использует различные виды мероприятий. Часто используем игровые формы работы, проводим различные конкурсы, викторины, акции и экологические уроки.
Так, в Новорождественской детской библиотеке было проведено мероприятие «О созданиях удивительных и прекрасных». 
Вниманию ребят  была представлена постоянно действующая книжная выставка «Ребятам о зверятах». Библиотекарь  рассказа о многообразии животного мира и  о том, что человек является его частью. Об этом по-доброму рассказал  Р. Киплинг в своей повести-сказке о Маугли. Затем ребята посмотрели презентацию об удивительных животных, которых можно назвать мастерами своего дела. Дети отгадывали загадки и отвечали на вопросы викторины-презентации о животных. 
 Эко- викторина «Мир заповедной природы» (ко дню заповедников и национальных парков) увлекла ребят по заповедным местам России. Мероприятия данного направления учат любить и уважать природу, видеть в ней источник жизни человека. Так же  ребята получают основы экологической грамотности.
12 апреля Россия отмечает День космонавтики! Это праздник, открывший человечеству новые горизонты, он всегда будет олицетворяться с улыбкой простого русского парня – первого советского космонавта, Юрия Алексеевича Гагарина.
11 апреля 2019 года работниками детской библиотеки был проведен час интересных сообщений «Лучшие сыны России», который сопровождался интересной и яркой электронной презентацией.  Ребята узнали об истории космонавтики и авиации, основных моментах  её становления, людях, внесших огромный вклад в развитие космической отрасли.
В конце была проведена виртуальная викторина по категориям: космические термины, первый отряд космонавтов, женщины космонавты, звездопад. 

Мероприятия по правовому просвещению и воспитанию занимают важное место в работе нашей библиотеки. Игровые формы способствуют ненавязчивости и «нескучности» материала, ведь в целом информация не столь проста для усвоения детьми.
Интересно и познавательно был проведен турнир юных правозащитников  «Право права», посвященный 11 летию со дня принятия и  вступления в силу  закона Краснодарского края от 21.07.2008г. № 1539 «О мерах по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Краснодарском крае». 
Ребята посмотрели презентацию об основных положениях Закона, после чего активно отвечали на вопросы о разрешенном времени нахождения детей разного возраста вне дома без сопровождения родителей. 
К международному дню прав ребенка прошел час правовой информации «Я полноправный страны гражданин». В ходе мероприятия учащиеся познакомились с историей развития и формирования прав человека, с первыми законодательными актами по защите прав человека, а также с правами и законными интересами маленьких граждан России, закрепленных в КонституцииРФ. Мероприятие вызвало живой интерес, что свидетельствует о высокой значимости и необходимости популяризации правовых знаний среди подрастающего поколения.
Девиз сегодняшнего дня: Славяне всех стран объединяйтесь! И это неспроста! Так как, ежегодно 25 июня, славяне всего мира отмечают День дружбы и единения славян и наша библиотека не оставила этот день без внимания. Заведующая «Новорождественской детской библиотекой» рассказала ребятам о том, когда был учрежден этот праздник и какие народы его отмечают.
5.3  Детская библиотека – среда нравственно-эстетического развития детей и подростков.
Содействие духовно-нравственному и гуманистическому образованию детей и подростков:
Библиотека продолжила работу по формированию гармонически развитой личности, нравственного и духовного потенциала, воспитанию эстетических вкусов у подрастающего поколения.
Научить ребенка основным нормам морали, уважению старших, умению общения со сверстниками, правилам поведения в обществе посредством книги – вот основная задача, которую ставили перед собой работники нашей библиотеки, решая задачи нравственного воспитания. Главная цель эстетического воспитания – формирование целостной личности, творчески развитой индивидуальности, действующей по законам красоты. Эстетическое воспитание гармонизирует и развивает все духовные способности человека, необходимые в различных областях творчества; оно тесно связано с нравственным воспитанием, так как красота выступает своеобразным регулятором человеческих взаимоотношений. Сила влияния искусства на духовное развитие личности бесспорна и общеизвестна. Привить уважение к духовно - нравственным традициям, научить понимать и ценить искусство, вызвать интерес к творчеству – основные задачи работы по данному направлению. 
24 мая мы отмечаем память наших великих просветителей, Кирилла и Мефодия, давших нам азбуку, письменность, русский язык, глагол, слово - то, что делает нас великим народом. И мы воздаем честь и славу святым братьям Кириллу и Мефодию, просветителям славян, принесшим письменность в славянские страны и тем самым приобщившим эти народы к мировой культуре и литературе. В нашей библиотеке состоялся исторический экскурс «Свет разуменья книжного». Библиотекарь рассказала участникам мероприятия о жизни и просветительской деятельности Святых Кирилла и Мефодия, вниманию ребят была представлена электронная презентация «Кирилл и Мефодий. История письменности».
Духовная жизнь ребенка полноценна только тогда, когда он живет в мире сказок, музыки, фантастики, творчества.
Семья для каждого из нас – самое главное, самое нужное в жизни, если в семье царит взаимопонимание, доверие – это настоящее счастье! В день празднования Всероссийского Дня семьи, любви и верности  в библиотеке для ребят и их родителей провели книжное ассорти «Петр и Февронья. История вечной любви». Это день памяти святых чудотворцев, благоверных и преподобных супругов Петра и Февронии. Целью мероприятия было рассказывать о большой роли семьи для любого общества. Во время мероприятия организовали совместный отдых детей и родителей, тем самым прививая привычку проводить время вместе. Звучали песни о Семье, детские песенки. Было много интересных конкурсов, но всем особо понравился конкурс «Мой дом – моя крепость», где дети рисовали крышу дома, трубу, дым; папы рисовали сам дом; мамы рисовали окна, двери и ёлочку во дворе.  Праздник прошёл по-семейному дружно и весело.

Жизнь человека очень стремительна, многое меняется. Читатели стали другими, меняется их отношение к книге, особенно у подрастающего поколения. Но библиотекари уверены, что благодаря их стараниям не прервется русская традиция читать книги.
Популяризация и продвижение в детскую читательскую среду лучших образцов классической и современной детской литературы:
Вечные ценности не передаются при рождении, каждое новое поколение должно их выстрадать или получить из рук в руки от предков с любовью, заботой и надеждой. Значимость библиотек в этом процессе несомненна.Детская библиотека в течение всего года активно сотрудничала со школой и  детскими садами, выступала в роли навигатора в информационном пространстве для юных читателей. Постоянно велась активная пропаганда творчества писателей-юбиляров для всех возрастных групп.
В рамках Недели детской книги юные читатели Новорождественской детской библиотеки совершили путешествие по книжной вселенной под названием «Волшебных слов чудесный мир», которое было организовано совместно с сельским ДК.
 Ведущие познакомили ребят с историей создания праздника "Книжкины именины" и пригласили отправиться в Книжную страну на встречу с хорошей, умной книгой. Вместе с детьми они посетили восемь планет: «Библиотечная», «Познавательная», «Техническая», «Сельскохозяйственная», «Медицинская», «Историческая», «Спортивная», «Книжная» и «Справочная».  Путешествуя по планетам, дети выполняли интересные и разнообразные задания. Они с удовольствием  окунулись в мир прочитанных книг и сказочных приключений, зарядились позитивными эмоциями.
В завершении нашей встречи мы сделали вывод, что без хорошей книги жить очень трудно, особенно для тех, кто много читает и хочет узнать много нового. 
Также, в  рамках Недели детской книги для воспитанников МБДОУ № 22 «Красная шапочка» была проведена развлекательная программа «Как на Книжкины именины…». Побывав в волшебных сказках, ребята угадывали героев и название сказки по описанию, отрывкам из произведений, предметам, принадлежащим героям сказок, а чудесных животных из бытовых сказок дети доставали из волшебного мешочка и составляли ему краткое описание. Ребята активно себя проявили, показав хорошее знание детских сказок  и мультфильмов.
В рамках традиционной всероссийской акции «Библионочь» в Новорождественской детской библиотеке состоялось путешествие в увлекательный мир театра для юных читателей. Для маленьких участников «Библиосумерек» состоялась познавательная презентация «Все о театре» и увлекательная викторина. Наша  встреча в столь непривычное время подарила  ребятам минуты хорошего настроения, заряд бодрости и общение друг с другом.
День защиты детей – это светлый, солнечный праздник, он дарит детям радость и хорошее настроение.
1 июня, в  первый день лета, детская библиотека совместно с ДК ст. Новорождественской  подготовили и провели праздник для детей«Пусть детство звонкое смеется»! В мероприятии  приняли участие ребята, отдыхающие в летнем лагере МБОУ СОШ №8 ст. Новорождественской  и активные читатели библиотеки. Заведующая детской библиотекой поздравила всех собравшихся ребят  с началом лета и с долгожданными каникулами и предложила праздничную  программу.
Ребята на импровизированном поезде отправились в путешествие. Всех ребят ждали  интересные встречи, необыкновенные приключения и прекрасное настроение!

Пушкинский день в России традиционно отмечается в день рождения великого русского поэта, основоположника современного русского литературного языка.В отчетном году наша библиотека приняла участие во Всекубанской акции «Читаем Пушкина». Стало доброй традицией ежегодно в этот день выходить из стен библиотеки и располагаться в парке станицы.
Библиотечный бульвар «В волшебной пушкинской стране» собрал много сторонников и любителей творчества Пушкина.  Вначале мероприятия   библиотекари напомнили всем присутствующим о жизненном и творческом пути поэта, после ребята попытались вспомнить все сказки Александра Сергеевича. Затем начались конкурсы и игры: «Угадай героя», «Из какой сказки строки», «Верно или нет». Дружно и весело ребята вспоминали окончания фраз и сказок, продолжали предложенные отрывки, узнавали сказки по иллюстрациям.
Взрослые, посетившие наш бульвар в этот день, с удовольствием вернулись в детские годы, они вспоминали и читали наизусть стихотворения любимого поэта, а если где-то что-то подзабыли, то открывали книгу и читали с листа.  Дети прочли отрывки из его сказок: «О рыбаке и рыбке», «О Попе и работнике его Балде», «Сказка о царе Салтане». 
Всекубанская акция „Читаем Пушкина“ позволила всем  прочесть любимые строки  великого  поэта и   еще раз вдохновиться мастерством нежнейшего лирика, волшебного сказочника  - А.С. Пушкина. 
В течение всего года в нашей библиотеке работали книжные  выставки  «Есть имена, и есть такие даты», посвященные юбилеям писателей и книгам – юбилярам, «Приглашаем в Читай город» и др.. Особой популярностью пользовались выставки для самых маленьких читателей.  

Деятельность библиотек по пропаганде здорового образа жизни:
Сегодня на первое место вышла установка на здоровый образ жизни и убеждение, что человек красивее всего выглядит тогда, когда он здоров и хорошо себя чувствует. 
Здоровый образ жизни сегодня – это требование времени. Проблема формирования здорового образа жизни является одной из актуальных в библиотечном обслуживании детей и подростков. Быть здоровым стало модно и престижно. Работа библиотек в этом направлении предусматривает мероприятия, которые активно пропагандируют здоровый образ жизни. Мероприятия, проведенные библиотеками в данном направлении, учат детей и подростков заботиться о своем здоровье, формируют представление о здоровом образе жизни:  организации досуга детей, привлекают к чтению, знакомят с различными увлечениями. 
Еще в древней Руси говаривали, что здоровье дороже богатства. Действительно, здоровье необходимо любому человеку.
Традиционно, 7 апреля под эгидой Всемирной организации здравоохранения проводится Всемирный день здоровья. Так, 4 апреля 2019 года для ребят 4 «А» класса МБОУ СОШ №8 был проведен занимательный урок «В гостях у Витаминки». В рамках мероприятия ребятам были даны практические советы по соблюдению здорового образа жизни: как соблюдать правильное питание, личную гигиену, вести физическую активность и т. д. Также ребята приняли участие в викторине и конкурсе загадок. Мероприятие сопровождалось презентацией.
15 ноября 2019 года в рамках Краевого марафона здоровья "Старт здоровью детей"   Новорождественская детская библиотека провела для самых юных своих читателей литературно- спортивное мероприятие «Сказочные эстафеты». Воспитанники МБДОУ №22 «Березка» ст. Новорождественской  с удовольствием знакомились с книгами, журналами о разных видах спорта, о спортивных героях.
Затем им было предложено побывать в мире сказок, но каждую необходимо было обыграть в соревнованиях и эстафетах.
Получив заряд бодрости, дети с удовольствием участвовали в викторине, разгадывали кроссворд на спортивную тему, доказав тем самым свою ловкость, умелость и любовь к спорту. Такие мероприятия помогают сплотить ребят, наладить между ними дружеские взаимоотношения, прививать детям основы ЗОЖ.
31 мая в «Новорождественской детской библиотеке» прошло мероприятие, посвященное профилактике вредных привычек  под названием «Что такое хорошо, что такое плохо». 
Почти всё, что человек делает изо дня в день, можно считать привычками. Вредные привычки появляются легко, а хорошие можно в себе воспитывать, и это требует усилий.
На встрече ребята узнали, что обозначает само понятие привычка, какие привычки считаются полезными, а какие, мешают быть здоровыми.
Во время беседы, сопровождающейся презентацией, девчонки и мальчишки рассуждали о причинах появления и о последствиях  привычек, разделили их на две группы «Полезные» и «Вредные». Затем вместе с библиотекарем охарактеризовали некоторые из них.   
В завершении мероприятия библиотекарь предложила ребятам написать на листочках свои привычки и вредные и хорошие. Хорошие – на зеленых, а плохие – на красных. Затем листы с плохими привычками скомкать и выбросить в мусорное ведро и таким образом сделать первый шаг от избавления негативных привычек. 

Для соблюдения здорового образа жизни следует заниматься спортом. И дело не только в том, что физические упражнения делают человека сильнее, выносливее. Они закаляют духовно, помогают быть психически готовыми к трудностям и нагрузкам, обрести уверенность в своих силах.Во время таких встреч с ребятами проводились различные тренинги, разыгрывались ситуации, где дети учились противостоять каким- либо провокациям.

Развитие традиций семейного чтения:
На Руси издавна семья была почитаема и оберегаема, потому что именно здесь происходит рождение и становление личности человека. Именно семья является колыбелью величайших чувств: любви, взаимопонимания и ответственности. Возрождая традиции семейного чтения, приобщая детей к книге,   детская библиотека способствует развитию у них способностей к творчеству и самообразованию. 
Но  как увлечь ребенка чтением? Самое главное – не заставлять читать, а заинтересовать. Наша  детская библиотека широко использует в практике своей работы семейные праздники, посвященные Международному женскому дню, Дню матери, Рождеству и Новому году. Хочется отметить, что мамы, бабушки и даже папы  – частые гости детской библиотеки не только, когда их приглашают на мероприятия, но они посещают библиотеку, интересуются тем, что читает их ребенок, помогают в выборе книг.

Организация интеллектуального досуга в детской библиотеке:
В последнее время наметилась устойчивая тенденция падения интереса к чтению, сокращение числа читателей библиотек. С целью привлечения читателей в библиотеку мы теперь большее предпочтение отдаем досуговым формам работы: просмотр фильмов,  театрализованные постановки, всевозможные игры, проведение праздников, в том числе дней рождения и т.п.
 Одной из основных задач, которую ставили перед собой работники детской библиотеки - продолжить работу по формированию интереса к книге, воспитывать у ребенка потребность в чтении, научить его читать творчески и умению черпать к книге знания и духовные силы.

Работа с пользователями – детьми, имеющими ограничения в жизнедеятельности:
Роль детских  библиотек в жизни детей с ограниченными возможностями переоценить невозможно.
Новорождественская детская ведёт общую работу со всеми категориями детей. Выделить ребенка с ограниченными возможностями  представляется весьма проблематично, мероприятия проводятся общие для всех.
Такие дети – особая категория, недуг которых ведет к их изоляции от общества, затрудняя физическое, психическое, личностное развитие. Задачи библиотеки – имеющимися средствами, и прежде всего информационными ресурсами, способствовать вхождению детей с ограниченными возможностями здоровья в социум, создать среду развития для ребенка через чтение и книгу, а также различные индивидуальные занятия,  отвечающие его особенностям. Наша библиотека организует неформальное общение детей- инвалидов и их родителей, помогает им всесторонне развиваться и адаптироваться в обществе. В детской библиотеке дети с ограниченными возможностями могут получить навыки культуры общения со сверстниками, проявить свои творческие способности, заполнить свой досуг, заняться дополнительным образованием. Сотрудники нашей библиотеки оказывают детям - инвалидам помощь в приобретении социального опыта, обогащении их духовного мира через чтение. Для обслуживания детей, имеющих ограничения здоровья, мы используем индивидуальную и групповую формы обслуживания. Выбор форм, приемов и методов работы зависит от способностей детей. Читательский успех такого ребенка в библиотеке – инструмент его психологической реабилитации. Нравственное зеркало любого общества – отношение к слабым. И если мы им помогаем, значит, наши  души еще живы,  и больные дети не будут  оставлены со своей бедой один на один.

Содействие библиотеки эстетическому воспитанию детей:
Одна из задач библиотеки – вести за собой читателя, оказывать позитивные влияние на формирование его эстетического вкуса.
Воспитание чувства человека начинается с красоты. Её восприятие – это первая ступень эмоциональной отзывчивости. Библиотека на сегодняшний день осталась единственным по- настоящему открытым социальным институтом, доступным самым различным слоям населения, посредником в необходимом, особенно подрастающему поколению, диалоге с культурой и искусством. Библиотека обладает такими возможностями, которые определяют её преимущество и делают по существу уникальным учреждением.

5.4       Детская библиотека – информационный центр
	Количество выполненных справок и консультаций
	90

	Количество библиографических обзоров
	-

	Уроки информационной грамотности
	3

	Беседы
	-

	Дни библиографии
	-

	Дни информации
	1

	Экскурсии
	3

	Другое 
	2


Одним из важнейших направлений деятельности  нашей детской библиотеки  является развитие информационной грамотности пользователей.
Составной частью работы библиотеки по формированию устойчивого интереса к книге продолжают оставаться библиотечные уроки и библиотечно-библиографические занятия, на которых дети узнают о структуре книги и её основных элементах. Это способствует формированию навыков самостоятельной работы с книгами, их правильному поиску по СБА и т.д. Беседы о книге помогают воспитывать у юных читателей бережное отношение к ним.
Приобщая детей к чтению периодических изданий, библиотекарь рассказывает об отличии журнала и газеты от книги, обращаетвнимание на разнообразие их тематики.  
Для создания условий более полного удовлетворения информационных потребностей детей и подростков, умения правильно ориентироваться в информационно- поисковых системах детская библиотека проводит мероприятия на развитие информационной грамотности читателей. Например, библиотечный  урок- игра «К тайнам мысли и слова:поиск информации в справочных изданиях»расширил знания школьников о разных видах справочной литературы: энциклопедиях, словарях, справочниках, 
познакомил  с разновидностями энциклопедических словарей и их спецификой, способами их построения. На мероприятии ребята научились ориентироваться в таких изданиях, без труда находить нужную информацию. 
Регулярно библиотечными специалистами осуществляется выполнение тематических, фактографических, адресных, уточняющих справок.Большинство выполненных справок –тематические. По тематике преобладают справки по литературоведению, экологии, биологии,языкознанию,здоровому образу жизни и спорту.
В 2019 году нами было выполнено 90 справок. Оказываются консультации по вопросам справочно - поискового аппарата библиотеки. Новорождественская детская библиотека  работает в тесном контакте с образовательными учреждениями. Составлены договора о взаимном сотрудничестве с МБОУ ДОД ДШИ ст. Новорождественской, МБДОУ № 16 «Ласточка», МБДОУ № 21 «Березка» и МБДОУ № 22 «Красная шапочка» ст. Новорождественской, регулярно ведется работа с педагогами 1-9-х классов МБОУ СОШ № 8 ст. Новорождественской. Во второй половине отчетного года наша библиотека разработала планы работы с этими учреждениями врамках реализации проекта "Культурный норматив школьника" с дополнением дошкольники и студенты.
Наша библиотека формируют информационную культуру школьников и оказывают им существенную помощь в усвоении школьного материала, расширении знаний по различным предметам, подготовке к сочинениям, экзаменам, школьным олимпиадам, написании рефератов. Ребятам предоставляется в пользование весь комплекс справочно-библиографического аппарата: традиционная система каталогов и картотек, справочные и энциклопедические издания, накопительные папки-досье статей, а так же электронные базы данных.
В течение года работники библиотеки разрабатывают информационно – библиографический материал. Это рекомендательные списки и памятки,  буклеты и информационные путеводители и т.д. Они посвящены различной тематике: жизни и творчеству писателей и поэтов, праздниками и памятным датам России и Кубани, рекламе библиотеки и чтения, профилактике вредных привычек, экологическим проблемам и т.д. В истекшем году в детской библиотеке изданы листовки и буклеты:  
· «Памятки юному читателю» 
· «Есть имена, и есть такие даты», посвященные детским писателям - юбилярам и книгам - юбилярам 2019 года.
· «Книга о войне» и др.

5.5 Детская библиотека - центр совершенствования профессионального мастерства и методико- информационного обеспечения специалистов детских библиотек.

Наша профессия требует постоянного обновления знаний, а качественное выполнение библиотекарем своих обязанностей, удовлетворение читательских запросов современных пользователей - постоянного профессионального совершенствования, использования в работе инновационных форм и технологий. Для решения таких задач специалисты нашей библиотеки систематически посещают выездные семинары, практикумы, участвуют в мастер-классах.
Впервые в отчетном году специалистами детской библиотеки был организован летний выездной читальный зал «Нескучайка». Он предполагает организацию летнего читального зала под открытым небом в зонах отдыха станичников. Основная задача - максимально приблизить библиотеку к читателю, создать благоприятную возможность для познавательного семейного отдыха и чтения жителей и гостей станицы, стимулировать общественный интерес к книге и чтению. 

На летней площадке для чтения были представлены книги и брошюры, журналы и газеты, литература самых разных жанров и направлений повести, романы, рассказы, сборники стихов, художественные и документальные книги, исторические и приключенческие произведения, классическая литература, детективы, любовные романы, веселые и серьезные книги. В общем, для всех и для каждого. Самое главное стать читателем Летнего зала мог любой прохожий без правил и условностей. Каждый посетитель Летнего читального зала мог здесь же получить официальный статус читателя. 

5.6  Социологические исследования, опросы, анкетирование.

В 2019 году наша библиотека  проводила анкетирование для читателей, также анкетирование  среди своих сотрудников. Принимали участие в онлайн опросах.

5.7  Библиотечная реклама.

В настоящее время деятельность детской библиотеки невозможно представить без рекламы и PR, так как  они самые действенные инструменты по привлечению пользователей в библиотеку, формированию положительного отношения к ней, в помощи в общем представлении о библиотеке, о составе фонда, о предоставляемых услугах. С другой стороны – в побуждении пользователя к действию: посещения библиотеки, ее мероприятий, обращения к справочному аппарату, формированию имиджа библиотеки. 
Информация о работе библиотеки постоянно размещается в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на веб-сайте МКУК «Новорождественская СБС» - mkuknovsbs. ru, на портале АИС «Единое информационное пространство в сфере культуры», в социальной сети Instagram и на сайте Новорождественского сельского поселения.
Без внимания не остаётся и сотрудничество со СМИ. В течение года сотрудники детской библиотеки в газете «Тихорецкие вести»  рассказывали о проводимых мероприятиях, памятных датах, приглашали на библиотечные мероприятия. 
Печатная реклама позволяет детской библиотеке раскрыть свои информационные и другие возможности, подчеркнуть свою уникальность. С этой целью выпускаются различные виды рекламной печатной продукции: памятки, буклеты, закладки, информационные списки, рекламные листовки, и др. Накануне крупных мероприятий наша библиотека разрабатывает афиши. Информация о предстоящих мероприятиях в детской библиотеке ежемесячно размещалась на стендах объявлений в школе, в детских садах, в администрации поселения.

5.8  Платные услуги.

Наша библиотека не оказывает платных услуг.
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1. ЗАКЛЮЧЕНИЕ

В современных условиях складывается новый образ детской библиотеки и детского библиотекаря. Современная детская библиотека - это центр детской книги и детского чтения, центр общения и досуга, центр развития интеллектуальных и творческих способностей детей, это уникальное информационное пространство и комфортная среда для ребенка, где можно играть, читать. Это место, где детям уютно и интересно вместе с книгой и библиотекарем.
Находясь в постоянном поиске новых нетрадиционных форм работы с читателями, детская библиотека тем самым стимулирует внутренние силы личности ребенка для самовоспитания, обеспечивая всестороннее развитие, и таким образом создается современный имидж детской библиотеки, конечной целью которого является формирование положительного отношения к библиотеке, привлечение внимания к ее роли и значимости.  
Главная проблема нашей библиотеки – маленькое помещение. Вторая проблема –  отсутствие копировально-  множительной и мультимедийной  техники. Но сотрудникидетской библиотеки находят выход из любой ситуации. Сегодня  наша библиотека целенаправленно выполняет  просветительские, информационные функции. Пытаясь, несмотря на финансовые трудности, соответствовать своему назначению социального института. 
Подводя итоги уходящего года, хочется отметить, что специалисты нашей библиотеки вносят огромный вклад по продвижению книги. Они совершенствуют  свою деятельность, внедряют новые формы работы, расширяют источники информации. Увеличение количественных показателей за последний год говорит о востребованности  библиотечных услуг юными пользователями – значит, библиотека развивается в нужном направлении. Мы открыты для диалога со своими юными пользователями и готовы меняться в соответствии с их запросами.
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